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ÐÝìðôç ÓåéñÜ ÁóêÞóåùí:
Óõíå÷åßò ôõ÷áßåò ìåôáâëçôÝò (2)

Çìåñïìçíßá ÁíÜèåóçò: 19/12/2005 Çìåñïìçíßá ÐáñÜäïóçò: 11/01/2006

¢óêçóç 1. ÅðéëÝãïõìå ìåôáîý äýï ôñï÷þí ôçò ôý÷çò, Á êáé Â, ñß÷íïíôáò Ýíá äßêáéï êÝñìá. Ãõñßæïõìå
ôïí ôñï÷ü ðïõ Ý÷åé åðéëåãåß ïðüôå ðñïêýðôåé ç ðåéñáìáôéêÞ ôéìÞ ôçò ô.ì. X . Ïé ô.ì. Y êáé W
ìïíôåëïðïéïýí ôçí ìÝôñçóç ðïõ ðáßñíïõìå áðü ôï ãýñéóìá ôïõ ôñï÷ïý Á êáé Â, áíôßóôïé÷á, êáé
Ý÷ïõí óõíÜñôçóç ðõêíüôçôáò ðéèáíüôçôáò (ó.ð.ð.)

fY (y) =
{

1 0< y ≤ 1,
0 áëëéþò,

êáé
fW (w) =

{
3 0< w ≤ 1

3 ,
0 áëëéþò.

Áí ìáò ðïõí üôé ç ðåéñáìáôéêÞ ôéìÞ ôçò ô.ì. X åßíáé ìéêñüôåñç ôïõ 1
4 , ðïéá åßíáé ç äåóìåõìÝíç

ðéèáíüôçôá üôé åðéëÝ÷èçêå ï ôñï÷üò Á;

¢óêçóç 2. Äýï óôáèìïß Á êáé Â óõíäÝïíôáé ìåôáîý ôïõò ìå äýï ðáñÜëëçëá êáíÜëéá åðéêïéíùíßáò 1
êáé 2. ÓôÝëíïõìå óõã÷ñüíùò ìÝóù êáé ôùí äýï êáíáëéþí Ýíá ìÞíõìá áðü ôï óôáèìü Á óôï óôáèìü Â.
Ïé ô.ì. X êáé Y ìïíôåëïðïéïýí ôçí ÷ñïíéêÞ êáèõóôÝñçóç (óå þñåò) ðáñáëáâÞò ôïõ ìçíýìáôïò ìÝóù
ôùí êáíáëéþí 1 êáé 2, áíôßóôïé÷á. Ïé ô.ì. X êáé Y åßíáé áíåîÜñôçôåò ìåôáîý ôïõò êáé ïìïéüìïñöá
êáôáíåìçìÝíåò óôï äéÜóôçìá [0, 1]. ¸íá ìÞíõìá èåùñåßôáé üôé Ý÷åé ëçöèåß üôáí öôÜíåé óôï óôáèìü Â
ìÝóù ïðïéïõäÞðïôå áðü ôá äýï êáíÜëéá, åíþ èåùñåßôáé üôé Ý÷åé åðáëçèåõèåß üôáí öôÜíåé óôï óôáèìü
Â ìÝóù êáé ôùí äýï êáíáëéþí.

(á) Ðïéá åßíáé ç ðéèáíüôçôá üôé ôï ìÞíõìá Ý÷åé ëçöèåß åíôüò 15 ëåðôþí ôçò þñáò ìåôÜ ôçí áðïóôïëÞ
ôïõ;
(â) Ðïéá åßíáé ç ðéèáíüôçôá üôé ôï ìÞíõìá Ý÷åé ëçöèåß áëëÜ ü÷é åðáëçèåõèåß åíôüò 15 ëåðôþí ôçò
þñáò ìåôÜ ôçí áðïóôïëÞ ôïõ;
(ã) ¸óôù ç ô.ì. T ç ïðïßá ìïíôåëïðïéåß ôï ÷ñüíï (óå þñåò) áðü ôçí áðïóôïëÞ ôïõ ìçíýìáôïò áðü
ôï óôáèìü Á ìÝ÷ñé ôçí åðáëÞèåõóÞ ôïõ óôï óôáèìü Â. Âñåßôå ôçí áèñïéóôéêÞ óõíÜñôçóç êáôáíïìÞò
(á.ó.ê.) ôçò ô.ì. T êáé êáôüðéí ôç ó.ð.ð. ôçò T .
(ä) Áí ï õðÜëëçëïò ôïõ óôáèìïý Â öýãåé ãéá Ýíá 15ëåðôï äéÜëåéììá áìÝóùò ìåôÜ ôç ëÞøç ôïõ
ìçíýìáôïò, ðïéá åßíáé ç ðéèáíüôçôá üôé èá âñßóêåôáé ðáñþí óôï ðüóôï ôïõ ãéá åðáëÞèåõóç;
(å) Ç äéåýèõíóç èÝëåé íá ìåãéóôïðïéÞóåé ôçí ðéèáíüôçôá ï õðÜëëçëïò íá åßíáé ðáñþí êáé ãéá ôçí
ëÞøç áëëÜ êáé ãéá ôçí åðáëÞèåõóç ôïõ ìçíýìáôïò. Åßíáé ðñïôéìüôåñï íá ôïí áöÞóïõí íá êÜíåé ôï
äéÜëåéììÜ ôïõ üðùò ðåñéãñÜöåôáé óôï (ä) Þ íá ôïí áöÞóïõí íá öýãåé óðßôé ôïõ 45 ëåðôÜ ìåôÜ ôçí
áðïóôïëÞ ôïõ ìçíýìáôïò;
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¢óêçóç 3. ¸óôù X óõíå÷Þò ô.ì. ïìïéüìïñöá êáôáíåìçìÝíç óôï äéÜóôçìá [−1, 2]. Âñåßôå ôçí á.ó.ê.
êáé ôçí ó.ð.ð. ôçò ô.ì. Y , üðïõ

(á) Y = X2

(â) Y =
√
|X|

(ã) Y = − ln (|X|).

¢óêçóç 4. ¸óôù üôé ç ô.ì. X åßíáé ïìïéüìïñöá êáôáíåìçìÝíç óôï äéÜóôçìá [−1, 4]. Ç X
ìåôáó÷çìáôßæåôáé óôçí ô.ì. Y = |X − 2|.

(á) Äþóôå ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôïõ ìåôáó÷çìáôéóìïý êáé âñåßôå ôï ðåäßï ôéìþí ôçò ô.ì. Y .
(â) Âñåßôå ôç ìÝóç ôéìÞ ôçò ô.ì. Y , E[Y ].
(ã) Âñåßôå ôçí áèñïéóôéêÞ óõíÜñôçóç êáôáíïìÞò, FY (y), êáé êáôüðéí ôç óõíÜñôçóç ðõêíüôçôáò
ðéèáíüôçôáò, fY (y), ôçò ô.ì. Y .

¢óêçóç 5. ¸óôù äýï ô.ì. X êáé Y ìå óõíôåëåóôÞ åôåñïóõó÷Ýôéóçò ρX,Y . Ðïéïò åßíáé ï óõíôåëåóôÞò
åôåñïóõó÷Ýôéóçò ôùí ô.ì. X êáé 2Y ;


